

Покорные жены,  
жертвенные мужья  
Др. Дэвид Феддес

Жены, повинуйтесь мужьям  
своим, как прилично в Господе.  
Мужья, любите своих жён и не  
будьте к ним суровы.  
(Колоссянам 3:18-19)

Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. (Ефесеянам 5:22-24)

Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, чтобы освятить ее, очистив банею водною посредством слова; чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна. Так должны мужья любить своих жен, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя. Жёны, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. (Ефесеянам 5:25-28)

Ибо никто никогда не имел ненависти к своей плоти, но питает и греет ее, как и Господь Церковь, потому что мы члены тела Его, от плоти Его и от костей Его. Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви. Так каждый из вас да любит свою жену, как самого себя; а жена да боится своего мужа. (Ефесеянам 5:29-33)

Чтобы старицы также одевались прилично святым, не были клеветницы, не порабощались пьянству, учили добру; чтобы вразумляли молодых любить мужей, любить детей, быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается слово Божие. (Титу 2:3-5)

Также и вы, жены, повинуйтесь своим мужьям, чтобы те из них, которые не покоряются слову, житием жён своих без слова приобретаемы были, когда увидят ваше чистое, богобоязненное житие. Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом. Так некогда и святые жены, уповавшие на Бога, украшали себя, повинувшись своим мужьям. Так Сарра повиновалась Аврааму, называя его господином. Вы – дети её, если делаете добро и не смущаетесь ни от какого страха. Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах. (1 Петра 3:1-7)

# Лучше, чем Библия?

- Брак предназначен и для партнеров одного пола, а не только для мужа и жены.
- Даже если вы муж и жена, ведите себя так, как будто вы идентичны и взаимозаменяемы.
- Не пытайтесь привести неверующего супруга ко Христу.
- Тратьте огромные суммы на одежду и косметику.
- Жены, будьте настойчивыми, подталкивайте своих мужей. Мужья, будьте слабыми. Рассматривайте свою жену как более сильного партнера.

# Что, если?

- Что, если женщина управляет банком и зарабатывает основную часть дохода семьи, а ее муж учит их детей дома?
- Что, если муж любит готовить и делать покупки и просит свою жену управлять финансами?
- Что, если жена ездит в командировки, а ее муж в это время заботится о детях?
- Основаны ли «традиционные роли» на Библии, т.е. даны нам Самим Богом?

# Разделение жизни человека на две части: работа и семья

- В колониальные времена в Америке большая часть экономической деятельности выполнялась дома членами семьи, работающими вместе.
- Промышленная революция 19 столетия годов вывела работу из-под крыши дома. Личная жизнь, включавшая в себя отношения в семье и вероисповедание, была отделена от общественной жизни и производства (бизнеса).
- Это сформировало новое понимание роли мужей и жен. Понятие «традиционные роли» подразумевает, что муж проводит большую часть времени на работе, а жена дома.

# Влияние новых «традиционных ролей»

- Отцы стали проводить гораздо меньше времени со своими детьми. Это сказалось на общении, отношениях, воспитании, обучении и дисциплинировании.
- Мужчины стали более агрессивными, корыстными и обрели ярко выраженное стремление к соперничеству.
- Воспитание детей стало почти исключительно обязанностью матери.
- Женщины меньше вовлекались в экономику и потому стали более зависимыми от заработной платы мужей.
- Поскольку женщины проводили большую часть времени с маленькими детьми, у них стало меньше возможности иметь общение со взрослыми, и потому наметилась некоторая социальная изоляция.

# Развитие новых «традиционных ролей»

- “Дом” стал рассматриваться как что-то личное, место, где можно выразить личные чувства, защищенное от соперничества и от общественных дел.
- Женщин стали считать «хранительницами семейного очага», и потому они должны были контролировать моральное поведение мужчин.
- Феминистки призывают, чтобы роль современных женщин была менее ориентированной на дом и стала более ориентированной на карьеру, другими словами, больше похожей на ту ситуацию, в которой оказались мужчины.

# Дальнейшие развитие ситуации

- Матери все чаще стали заменять отцов в духовных вопросах.
- В обществе стало приемлемо считать, что мужчина может проводить мало времени с детьми и быть некомпетентным в вопросах семейной жизни и воспитании детей.
- Некоторые женщины, держащиеся традиционных взглядов, попытались сделать весь мир подобным дому.
- Некоторые феминистки попытались вытащить женщин из дома и направить на рабочие места.

# Влияние на церкви

- Церкви стали обращаться в основном к женщинам.
- Проповедники всё меньше говорили об основополагающих истинах и стали подчеркивать необходимость чувственного восприятия Бога.
- Церкви сделали религию мягкой и утешительной, а не предъявляющей требования.
- Некоторые евангелисты продвигали идею о «твёрдом и мужественном христианстве».
- Попытки женщин контролировать моральное поведение мужчин привели к восстанию мужчин против религии и семьи.

# Влияние «традиционных ролей» на общество.

Мужья намеренно оставляют то положение, которое Бог дал им и из-за своей ленивости перепоручают свои обязанности женам. В Соединенных Штатах создалось общество, которое можно назвать матриархальным. Это общество, где мужчин всё чаще считают просто «зарабатывателями долларов», а женщин — людьми культурными, руководителями в семье. Поэтому дети обращают внимание не на отцов, а на матерей. (Мартин Ллойд-Джонс)

# Влияние «традиционных ролей» на общество.

Это ложное, небиблейское представление о мужчине и женщине, а также о ролях отца и матери ведет к созданию матриархального общества, которое, на мой взгляд, наиболее опасно. Результатом является рост преступности и разнообразные социальные проблемы, с которыми люди сталкиваются в этой стране. Матриархальное общество, поставившее женщину во главе дома, является отвержением библейского учения. (Мартин Ллойд-Джонс)

1. Сложившееся понимание о «традиционных ролях» далеко не всегда основано на Библии.
2. Перераспределение ролей в основном было вызвано экономическими, социальными и культурными изменениями, произошедшими после того, как работа была отделена от дома.
3. «Традиционные» роли не всегда были традиционными. Они не были открыты нам Богом, и Он не требует их исполнения.
4. Библейская модель брака состоит в том, что отношения мужа и жены должны отображать отношения Христа и Его церкви, а для этого необходимы послушание жены и жертвенность мужа.

# Отношения в браке отражают отношения Христа с Его Церковью.

Потому, что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. (Ефесеям 5:23)

Поэтому оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви.  
(Ефесеям 5:31-32)

# Своей жертвенностью мужа отражают любовь Христа к Церкви.

Мужья, любите своих жён и не будьте к ним суровы.  
(Колоссянам 3:19)

Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил  
Церковь и предал Себя за неё. (Ефесянам 5:25)

Покорные жены своим поведением  
показывают, как Церковь относится ко  
Христу.

Жены, повинуйтесь мужьям своим, как прилично в  
Господе. (Колоссянам 3:18)

Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим  
мужьям во всем (Ефесянам 5:24)

# Чем НЕ является подчинение, угодное Богу?

- Считать, что муж всегда умнее, лучше и драгоценнее в глазах Бога, чем жена.
- Покрывать грех и жестокость мужа, делая вид, что все в порядке.
- Проявлять непослушание Богу ради повиновения мужу.
- Проявление пассивности во всех делах, полагая, что нужно «закопать» все свои таланты и не проявлять творческий подход.
- Всегда молчать, никогда не задавать вопросы и не давать советы мужу.
- Ничего не делать, не получив сначала разрешения мужа. Полный отказ от дел вне дома.

# Подчинение, угодное Богу это:

- Подчинение Иисусу Христу и отображение послушания Церкви своему Спасителю через своё отношение к мужу.
- Желание уважать авторитет мужа и принять его лидерство.
- Поддержка вашего мужа, чтобы помочь ему полностью раскрыть свой потенциал, как мужчины, следовавшего за Христом.
- Совместимо с размышлением о своих нуждах.
- Более эффективно, чем нытье и требовательность, особенно если сердце мужа нужно завоевать для Христа и помочь ему одержать победу над искушениями нечестивыми путями.
- Черпает силу в спокойствии и удовлетворённости во Христе.

# Какое главенство НЕ угодно Богу?

- Считать, что Вы всегда и во всём выше и мудрее, чем ваша жена, а также имеете большую ценность в глазах Бога.
- Жестокое издевательство или принуждение жены к подчинению.
- Независимость от власти Бога, церкви и правительства.
- Игнорирование желаний, мудрости и советов жены.
- Стремление всегда получать то, что вы хотите, настаивать на своем и превозносить себя.
- Стремление принимать решение во всех вопросах без обсуждения. Чрезмерный и дотошный контроль во всём. Отказ доверить некоторые дела и полномочия Вашей жене.

# Главенство угодное Богу:

- Любовь, приносящая в жертву свои интересы, отображающая Христа - жертвенного Главу Церкви.
- Заботиться о своей жене с нежностью.
- Защита, уважение, способствование развитию талантов и возможностей вашей жены.
- Быть внимательным к нуждам всей семьи. Знать о желаниях, слабостях и сильных сторонах вашей жены.
- Взять на себя инициативу, показав должный пример в своих действиях.
- Принятие решений в сложных вопросах и ответственность за последствия решений, принятых совместно.

# Хороший, здравый спор: Послушание или жертвенность?

- Я хочу пожертвовать своим правом принимать решения и сделать так, как хочешь ты.
- Я хочу подчиниться твоему руководству и сделать так, как хочешь ты.
- Опираясь на свою власть и будучи твоей главой, желаю сказать, что я призван жертвовать, поскольку Христос отдал себя за Церковь. Я постановляю, что мы сделаем так, как сказала ты, потому что это принесет тебе радость и будет полезно в первую очередь для тебя. Решение принято, и я больше не хочу слышать ни слова об этом!